审稿:邱少兵 责编:袁进田

志愿服务一线的青春力量

版式:张 凌 总检:尹一冰

邵阳日记者 唐 颖 通讯员

都在干什么?有人沉浸在知识的海洋, 有人享受宅在家的快乐,还有一群人, 他们协助社区工作人员入户排查登 记、清扫垃圾、张贴公告、小区巡察 ……在疫情防控的关键阶段,积极响 应号召,主动申请加入志愿者队伍,用 青春和热情传递温暖力量。

车站行李搬运

1月21日,在邵阳火车站进站口, 一位驼背的老人手里拎着麻袋,肩上 挑着行李准备进站,志愿者刘阳见状, 立即上前接过老人的行李。到达站台 后,老人用手轻轻拍去刘阳肩膀上的 灰尘,连声道谢:"多亏了有你啊,小伙 子,不然我真不知道要怎么办。"

刘阳是哈尔滨理工大学的大一学 生,也是邵阳市"情满旅途·暖冬行动" 春运志愿服务活动的一名志愿者。通过 岗前培训后,他被分配在火车站进出站 口开展志愿服务,为有需要的旅客提供 大件行李搬运工作。刘阳说,虽然每天 搬运大件行李物品达上百件,身体也有 些疲惫,但过往旅客一个肯定的眼神, 顿时便觉得身上充满了力量。

共青团邵阳市委有关负责人介绍, 自春运以来,全市各级团组织共组建了 13支1000余人的志愿服务队伍,设置 了310个志愿服务岗位,在市内各高铁 站、汽车站、武冈机场等地,积极开展 "情满旅途·暖冬行动"志愿服务活动, 日均服务群众5万人次。在现场,青年 志愿者配合车站、机场的工作人员,为 春运旅客提供信息咨询、秩序维护、行 李搬运等便民利民志愿服务,受到了广 大旅客和司乘人员的一致好评。

全员核检演练

"大娘,请提前把健康码、身份证

寒假来了,回到家乡后的大学生隔,不要插队,大家让一让。"1月18日 下午,在邵阳县新冠病毒核酸检测实 战演练活动现场,20岁的易菲协助医 护人员,认真核对居民身份信息,维持 现场秩序,引导居民有序排队依次进 行核酸检测。易菲是一名大学生,看到 招募令后第一时间报名参加志愿服 务,并被安排到信息登记岗位,她认真 核对"健康码",仔细录入并上传居民 信息,工作一丝不苟。

> 和易菲一样,今年刚参加完考研 的杨佳玲,在家看到招募令后,也第一 时间选择了报名,"这是我从小到大生 活生长的地方,我希望能为它尽一份 绵薄之力。"在全员核酸检测应急演练 当中,杨佳玲收获了许多,深深感受到 了医护人员的艰辛。她表示,"希望以 后在国家需要的时候,我们都能够第 一时间挺身而出,作一份贡献。"

> 为期3天的全员核酸检测应急演 练,邵阳县共招募青年志愿者350余 名,按照"属地、就近"原则,快速将志愿 者分配到78个核酸检测点。整个演练 过程中,青年志愿者和工作人员分工明 确行动迅速,密切配合。各环节措施到 位,衔接顺畅,进一步完善了疫情管控 各个环节与流程,大大提高了核酸检测 人员应急处理能力和协调作战能力。

防疫知识科普

"现在还有名额吗?我也想参加!" 1月21日,在洞口县雪峰广场"'青'村 报到·防疫有我"志愿服务活动现场, 几名刚回家的大学生拉着正在忙碌的 "红马甲"急切询问。

当天上午9时,洞口县返乡大学 生志愿者身穿红色马甲,开始了为期 一天的志愿服务活动。志愿者分小组 清扫公路,用铁钳清理卫生死角,手拿 刮板清除"牛皮癣",并沿线发放生态 准备好,戴好口罩。""排队保持一米间 环境保护宣传册。清扫活动中,志愿者



充分发挥不怕脏、不怕苦、不怕累的精 神,严格对照卫生标准,仔细清理杂 草、烟头、碎纸屑,确保卫生打扫彻底、 不留死角,营造整洁的生活环境。

"大爷,最近家里有没有从外省市 回来的,要是有,一定要及时报告社 区。""阿姨,加强针疫苗打了没,如果 没打,一定要去接种疫苗!"下午2时, 志愿者向过往群众发放防疫知识宣传 册。虽是阴雨绵绵、天气寒冷,但志愿 者的热情丝毫没有减少。他们穿梭在 辖区内村组的每一个角落,全力做好 疫情防控人户宣传、消杀、摸排等各项 工作,及时掌握居民外出返回情况、疫 苗接种情况。

一句句暖心的讲解,一声声善意 的嘱咐,洞口县273名青年志愿者用 实际行动诠释着职责和担当,为构筑 疫情防控防线、开展环境整治宣传等 贡献自己的青春力量。



推进党史学习教育走深走实

邵阳日报讯(记者 龙江月 通讯员 李文 朱卫平) 1月 25日下午,邵阳市邮政分公司开 展主题党日活动,推进党史学习 教育走深走实,全体党员重温入

会上,全体党员学习了《论 中国共产党历史》,重点研读了 《新时代中国共产党的历史使 命》篇章。中国共产党的百年历 程气壮山河、彪炳史册,增强了 每一位党员的身份认同感和组 织归属感,振奋了干事创业的热 情。同时,党员们还学习了《关于 新形势下党内政治生活的若干 准则》《中国共产党地方组织选 举工作条例》《中国共产党组织 工作条例》等内容,组织党员现 场缴纳党费,通报"学习强国"

"中邮先锋"等学习情况。部分因 公事外出的党员通过"中邮先 锋"APP参加组织生活。

"我们将四史学习和党的十 九届六中全会精神、习近平总书 记的重要讲话、党章党纪常态化 地结合起来,深刻领会精神,确 保学习走深走实。"该公司机关 一支部委员朱卫平介绍。下一 步,该公司将继续深化党史学习 教育,用党史武装头脑,做实"规 定动作",做活"自选动作",利用 好"三会一课"、主题党日、专题 组织生活会等载体,突出主题、 强化特色、创新形式,营造浓厚 学习氛围。



扬诚信之风 建文明之城

邵阳日报讯(记者 龙江月) "妈妈,诚信立足是什么意思 呀?""诚信立足的意思是,诚信 是一个人的立身之本,一个人只 有诚实守信,才能在未来的人生 路上走得更长更远。"1月24日, 一对母子在市区红旗路与南正 街路口的诚信宣传展牌前驻足, 母亲细心地给孩子解释诚信立 足的含义。

自我市创文工作开展以来, 诚信之风悄然拂过宝庆大地。 行走在我市的大街小巷,"倡导 诚信、推动诚信、捍卫诚信""诚 信立足、创新致远"等宣传标语 随处可见,为我市营造了浓厚 的讲诚信氛围。市民的诚信素

养也在潜移默化中不断提升。 "之前我把手机落在商场厕所 里了,一个学生捡到后联系了 我,并在原地等待,直到把手机 还给我。"家住双清区马鞍社区 的杨女士表示,她来邵阳工作 一年了,这些诚信行为让她对 邵阳的好感倍增。

目前,我市正在打出诚信 建设培训、网络诚信教育、诚 信经营示范街区组合拳,为 全市完善社会信用体系,推 进诚信制度化建设提供有力



关爱孤残儿童



爱心传递温暖

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 樊有林) 辞旧岁,迎新 年。1月26日,邵阳市社会福利院 开展"党建引领幸福 让爱传递 温暖"关爱孤残儿童系列活动。

无联不成春,有联春更浓。活 动现场,党员志愿者给孩子们讲 解春联的意义,引导孩子们领略 中华传统民俗文化的魅力,和孩 子们一起动手写春联和福字。"一 笔一字总关情,一幅一联皆是 春。"党员志愿者代表说,"这些喜 庆的春联福字带着浓浓的春意, 希望给孤残儿童送上祝福和问 候,也给疫情下的春节平添吉祥、 喜庆和暖意。"

随后,党员志愿者还带着孩

子们一起动手包饺子。孩子们 用小手捏出一个个形状各异、 造型憨萌的饺子,现场欢声笑

"通过此次活动,我们更加 深刻地认识到要立足本职工作、 积极奉献,起到率先垂范、凝聚 力量的先锋作用,关爱残疾弱势 群体。"市福利院党员志愿者呼 吁,社会各界人士都来关爱残疾 儿童成长,力所能及贡献一份力 量,把爱心和温暖延续下去,让 更多需要帮助的儿童健康快乐 成长。



留守不失守 困境有关爱

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 张美玉) "爸爸妈妈因 为疫情不能回来与你们团圆过 年,有什么困难和愿望可以和叔 激之情,现场欢声笑语不断,温馨 叔阿姨们说。"1月23日,邵阳市 民政局、邵阳市未成年人保护中 心、隆回县民政局,在隆回县虎形 山瑶族乡开展"留守不失守 困境有关爱"帮扶活动,虎形山瑶 族乡30余名留守困境儿童参加 不愿离去。市未成年人保护中心 活动。

活动当天寒风刺骨,虎形山 瑶族乡的大礼堂内却热闹非凡、 暖意融融。志愿者为孩子们送来 了油、米、被子等生活物资,以及 台灯、水杯、练习本等学习用品, 并祝愿他们新年快乐,在新学年 取得更好的成绩。同时,市未成年 人保护中心的心理咨询师还给孩 子们进行了中小学生心理健康专

业诊断测试,了解孩子们的心理 适应情况。孩子们则通过为志愿 者佩戴红领巾,表达了他们的感

"阿姨,你们下一次什么时 候来呀?""叔叔,你可以给我留 一个联系方式吗?"活动结束后, 孩子们围绕在志愿者身边,久久 负责人表示,此次慰问活动,不 仅给留守困境儿童送来了爱心 物资,也给了他们精神上的关怀 和鼓励。下一步,中心将持续关 注留守困境儿童,切实帮助他们 解决学习和生活中遇到的困难, 勉励孩子们努力学习,积极向上, 为孩子们健康快乐成长营造良 好环境。

● 创建全国文明城市

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 李梅)"我代困境儿童向 您致谢!"1月26日上午,市福利 院党支部书记、院长郭海强握着 东山羊庄董事长欧阳冠录的手, 感激之情,溢于言表。当日,欧阳 冠录率员工将米、油、面包以及 袜子等一批爱心物资送到市福

一直以来,东山羊庄热心社 会公益事业。最近天气骤变,欧阳 冠录一直牵挂着市社会福利院里 的困境儿童。为了让这些孩子们 过一个欢乐祥和的春节,欧阳冠 录率东山羊庄的员工特意采购了 米、油、袜子等一批物资,专程送 往市社会福利院。

据市社会福利院党支部书 记、院长郭海强介绍,2021年, 该院共接待社会各界爱心捐赠 100余起,彰显了大爱邵阳的 温度。



社会各界情暖福利院



志愿者帮旅客运送行李。

移风易俗过新年

邵阳日报讯(记者 傅畅珺) 1月 风易俗,新年有了新的年味。"该村村民 24日,新春将近。记者走进武冈市荆竹 自治理事会会长李允恒高兴地说。 铺镇九塘村,家家户户正忙着大扫除、 贴春联,村道干净整洁,村里的志愿服 务队忙着走家串户,在做好疫情防控工 作的同时,积极宣讲移风易俗、安全防 火小知识,该村处处洋溢着新春气息。

"过年不燃放烟花爆竹,以前总觉 得少了点年味。但现在过年,村里组建 了戏剧、腰鼓等各种文娱活动队,举办 近年来,九塘村修订村规民约,将

法治、德治、自治三者融合,建立"六会 两队",即村民自治理事会、红白理事 会、乡贤参事会、道德评议会、家务长 调解协会、禁毒协会、志愿者服务队、 邻里互助队,在全村10个自然院落设 立了10个邻里服务分队。九塘村红白 理事会坚持新事新办、移风易俗、节俭 各种丰富有趣的新年活动,积极倡导移 的原则,主动热情为村民做好婚丧嫁

娶服务工作,全村禁塑限炮,取消使用 一次性碗筷,严格控制婚丧费用,签订 《文明节俭操办婚丧喜庆事宜承诺 书》;道德评议会打造了"道德讲堂", 不定期邀请退休教师、干部以"爱国爱 家"为题,摆道理讲故事,引导村民向 上向善。

此外,该村还充分发挥村民自治理 事会和乡贤参事会的作用,修建屈原文 化广场、孝文化墙、屈原诗歌长廊、凉 亭,种植了草皮、树木,安装了休闲长 椅,成为村民新年休闲娱乐的好去处。

移风易俗好民风